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Exercice 1

Réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=-7-8z—(10z +6) D
B=10z—5— (T — 6) E
C=2-5zx—(—z—-9) F

~T—(—2+10) — 4=
(6z+3)—6x—4
T—Tx+ (Tx+1)

Exercice 2

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=5x%x6zx D=9x(bx—3)—10
B=5xx7 E=(-Tz—10)x3+8z+3
C=-8x+5x(-Tx—4)

Exercice 3
Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :
A=9zxzx D=-7+4+(6x—4) x (92 —8)

B=2zx9x E=—-4246+4+(—6x+2)x(2z+7)
C=2z%+ (62 —10) x (92 — 10)
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Corrigé de I'exercice 1

Réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=-7—-8x—(10x +6)
A=-8x—-T7—(10x+6)
A=-8x—-7—-10z -6
A=-8x—10x—7—6
A=(-8-10) z —13

A=-182x—13

B=10x—-5—(=7xz —6)
B=10x—-5+7x+6
B=10x+7z—-5+6
B=(10+7) 2+1

B=17z+1

C=2-5zx—(—z—-9)
C=-5z+2—(—x-09)
C=-5z+2+2+9
C=-5z+x+2+4+9
C=(-5+1)z+11

C=-4zx+11

Corrigé de I'exercice 2

D=-7—(—x+10) —4x
D=—-74+x—-10—-4x
D=x—-—4x-7-10
D=(1-4)z-17

D=-3x—-17

E=(06x+3)—6z—4
E=6x+3—-6x—14
EFE=6zx—6zx+3—-4
E=(6-6)z—1

E=-1

F=T7T—T7a+(Tz+1)
F=-7Tx+74+72x+1
F=-Te+T7x4+7+1
F=(-7T+7)z+8

F=38

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=5x6x
A=5x6xXxzx

A=30x
B=5xx7
B=5xzx7
B=5/xT7Txzx

B=35z
C=-8x+5x(-Tx—4)
C=-8x+5x(=Tx)+5x(—4)
C=-8x+5x(=7)xz—-20
C=-8x—-35x—20
C=(-8-35 2—20

Corrigé de I'exercice 3

C=—-432z—-20

D=9x(5bx—3)—-10
D=9x5x+9x(-3)—10
D=9x5xx—27-10

D =45z —37

E=(-7Tzx—10) x3+8z+3
EFE=-Txx3-10x3+8x+3
EFE=—-7"Txxx3—-304+8x+3
EF=-Tx3xx+8x—30+3
E=-21z4+8x—-30+3
E=(-21+8)x—27

E=-13xz—-27

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

Année 2013/2014

http://www.pyromaths.org



Page 2/ 2 FICHE DE REVISIONS

Quatriéme

A=9x xzx B=2xxx9x%xx
A=9xzXxx B=2x9xxzXxux

A =922 B =18z?
B=2xx9x

C =222+ (6x—10) x (92 — 10)
C=2224+6xx92+6xx (—10) —10 x 9z — 10 x (—10)

C=2124+6xxx9Xx2+6x2x(=10)—10 x 9 x x + 100

C=2224+6x9xxxz+6x(-10) x x —90x + 100
C=222+5422 —60x — 90z + 100
C = (2+54) 22 + (=60 — 90) = + 100

C =562%2—150x + 100

D=7+ (6x—4)x (9x —8)
D=-74+6xx92x+6xx(—8)—4x9zx—4x(-8)
D=-T46Xxcx9xx4+6xzx (-8 —4x9xx+32
D=-T46x9xxxx+6x(=8) xz—36x+ 32
D=-7+5422 482 — 36z + 32

D =542 — 482 — 361 — T+ 32

D =542% 4 (—48 — 36) = + 25

D=5422—-84x+25

E=-4246+(—6z+2)x (2z+7)
EFE=—-424+6—-6xx2x—-6xx7+2%x2x+2x%x7
F=—-4r4+6—-6xXxrXx2Xx—6xzcxT7+2x2xx+14
F=—-424+6—-6Xx2xaexz—6xT7xzx+4x+ 14
E=—-4x+4+6-1222—-42x+4z+ 14
E=—-122%2—42x—422x+6+4x+ 14
E=—-122%2—4x—42x+4x+6+ 14
E=-122%+(—4—42+4) 2+ 20

E=—-1222—-422+20
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